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НАЦІОНАЛЬНО-МЕНТАЛЬНІ ФАКТОРИ ЕКОНОМІЧНОГО 

ЗРОСТАННЯ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

На початку ХХІ століття світове господарство все більше перетворюється в 

єдине ціле, в якому постійно формуються і протікають різнопланові процеси... [1]. 

На сьогоднішній день ніхто не заперечить того факту, що найменші зміни, 

які відбуваються в будь-якому куточку нашої планети, в свою чергу призводять 

до змін в усіх країнах світу. Але підґрунтям до будь-яких змін у кожній окремо 

взятій країні світу в свою чергу служить ментальність народонаселення цієї 

крани. 

Так можна сказати про одну з найбільш розвинених країн світу: Південну 

Корею. «Один зі світових лідерів у галузі інновацій. Взірець стійкого розвитку 

інноваційної економіки. Батьківщина найшвидшого торенту. Найпрацьовитіша 

нація у світі. Країна, де Євангеліє читають рідною мовою та принципово не 

розмовляють японською – мовою колишнього колонізатора. І навіть не купують 

популярних у всьому світі японських авто. Батьківщина Нyundai, Samsung, Kia та 

LG» [2]. 

Сучасна Україна має всі складові для досягнення такого ж як у Південній 

Кореї економічного успіху, оскільки на прикладі Південної Кореї дуже добре 

видно, що національно-ментальні фактори є вирішальними у досягненні успіху 

цілої країни і розбудувати найрозвиненішу та наукомістку економіку можливо у 



 
 

досить короткий проміжок часу, навіть не маючи найкращих початкових умов для 

такої розбудови. 

«Важливо розуміти, що Південна Корея – це країна, де ще у 1950-1953 роках 

тривала найбільш масштабна громадянська війна ХХ століття, в якій брали участь 

регулярні армії США, Китаю та СРСР і де фронт тричі проходив через майже всю 

територію, країна, яка фактично була суцільною руїною» [2]. 

Після громадянської війни, яка поділила країну навпіл, Південну Корею 

підтримав увесь західний цивілізований світ – країні надали ресурси, політичну і 

військову підтримку для подальшого розвитку. Однак тут варто віддати належне 

самим корейцям, які дуже вміло скористалися допомогою. Основну ставку вони 

зробили на свій єдиний ресурс – людей. А також на їхню неймовірну 

працьовитість. Навіть японці, яких вважають трудоголіками, не можуть 

зрівнятися з Кореєю за продуктивністю праці [2]. 

«Економічний успіх залежить від характеру нації», – зазначав лауреат 

Нобелівської премії Едмунд Фелпс [2]. Тобто перш за все українська держава має 

робити ставку саме на свій незрівняний людський ресурс, адже отримання 

допомоги від світової спільноти не здатне забезпечити швидкий розвиток та 

процвітання будь-якої країни. Обов’язковою рисою формування та відтворення 

людського потенціалу є формування національно-громадянського суспільства, 

тобто усвідомлення громадою не лише свого національного походження та 

пов’язаних із цим цінностей, а й спроможністю активно впливати на суспільне 

життя [6, с. 172].  

Необхідно на прикладі Південної Кореї інвестувати перш за все у 

інтелектуальний капітал. Адже саме підвищення інтелектуального рівня нації 

підносить на новий рівень і її самоідентифікацію як єдину націю, яка їде до єдиної 

мети – економічного зростання всієї нації, та кожної окремої особистості.    

Чи можливо, щоб Україна досягла таких же вражаючих успіхів (зокрема 

такого ж економічного зростання), як і Південна Корея? Так, це цілком можливо. 

Адже «розвиток людської цивілізації супроводжується типовими обставинами, які 

повторюються у різні історичні періоди та у різних місцях...» [3]. 



 
 

На сьогоднішній день Україна має достатньо високий інтелектуальній 

потенціал для досягнення результатів навіть більш вражаючих, ніж це вдалося 

Південній Кореї. «Конкретною ілюстрацією потенціалу України може слугувати 

такий приклад: вона займає 4 місце в світі за кількістю сертифікованих 

спеціалістів з інформаційних технологій (після США, Індії та Росії). Не варто 

забувати, що саме інформаційні технології є однією зі складових шостої 

технологічної хвилі і в найближчі десятиріччя їхня роль буде лише зростати...» 

[4]. 

Тобто держава повинна зробити все, щоб інтелектуальний потенціал не 

«вимивався» з країни, навпаки – «акумулювався» та зростав. Кожна особистість у 

даному разі відіграє роль цеглини, з якої зводиться міцний фундамент 

економічного зростання. Адже, що таке економічне диво – це перш за все єдине 

ментальне прагнення нації жити краще, а отже втіленням цього стає бажання 

кожної особистості зробити кращим у матеріальному плані перш за все своє 

життя, життя своїх близьких та, в результаті, покращити життя всієї країни. Не 

можна заперечити й той факт, що країна без потужного національно-ментального 

спрямування на успіх, скільки б і якої допомоги ззовні вона не отримувала, не 

зможе досягти бажаного рівня економічного розвитку. 

«Євген Маланюк писав: «Поняття «менталітет» незмірно ширше, ніж риси 

характеру, які можна означити пунктами 1; 2; 3; 4... Є якась таїна у цьому слові. 

Особливості психіки, поведінки українця важко вловимі, навіть дещо 

утаємничені. Та саме вони звуться духом нації, ментальністю ... А ментальність, 

між тим, — це й спільна воля жити самостійним вільним життям, спільне почуття 

кривди»...» [5].      

Ментальність народу України є запорукою досягнення економічного успіху 

країни  в найближчий час. Успіху, який дуже хочеться вірити, назвуть 

«українським дивом».  

Отже  національно-ментальні фактори економічного зростання відграють 

основну роль в успіху кожної окремої країни в умовах глобалізації.    
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